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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Habitação de Belo Horizonte, 
Minas Gerais, realizada no dia oito de abril de 2010. 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia oito de abril de dois mil e dez, em cerimônia realizada 
no auditório da Cia Urbanizadora de Belo Horizonte, URBEL, foram empossados os integrantes 
titulares e suplentes do Conselho Municipal de Habitação de Belo Horizonte, gestão 2010/2011. 
Conduziu o ato,  o Secretário Municipal de Políticas Urbanas, Murilo de Campos Valadares, que 
preside o Conselho, em conformidade com os dispositivos da Lei 9.011/05, complementada pela 
Lei 9.718/09. Presentes os integrantes Denisson Silva, Eliete de Oliveira Soares, Patrocínia Alves 
da Cruz Fulgêncio, Gislene Gonçalves dos Reis, Maria Lúcia da Silva, Mardelene Cezar Rodrigues 
de Jesus, Martim dos Santos, Gildete Mafra de Souza, Alcides Pereira de Souza, do Segmento 
Movimento Popular, André de Sousa Lima, do Setor Empresarial, Cássio Ferreira Borges e Denise 
Morado Nascimento, da Categoria de Ensino Superior, Laurete Martins Alcântara Sato, do 
Segmento Entidades Sindicais, Marília Palhares Machado e Maria de Fátima Santos Gottschalg, 
representantes do segmento Profissionais Liberais. Do Poder Legislativo compareceu o Vereador 
Adriano Ventura e do Poder Executivo os Senhores Ênio Eduardo Pereira da Silva, Maria Cristina 
Fonseca de Magalhães, Josué costa Valadão, Geraldo Afonso Herzog, Leonardo Belo Couto, Márcia 
Junqueira Ribeiro Pereira, Luiz Gustavo Fortini Martins Teixeira, Rogério Siqueira, Ramon Victor 
César. O Secretário Municipal Adjunto de Habitação, Conselheiro Carlos Henrique Cardoso de 
Medeiros, que também compunha a mesa, agradeceu aos Conselheiros da gestão anterior, grande 
parte deles presentes no evento, destacando a importância das conferências e da gestão 
participativa, que tem permitido ao poder público trabalhar um tema tão complexo como a 
habitação. Disse ainda da sua felicidade em participar de três mandatos deste Conselho. Passou a 
palavra ao Presidente, que no seu discurso de acolhida atribuiu ao Conselho os avanços dos 
programas locais, iniciado nos anos noventa, em parceira com os movimentos populares, com 
poucos recursos, que apontou para caminhos certos na urbanização de vilas e na produção de 
moradias. Ressaltou que o Conselho teve um papel fundamental no estabelecimento de diretrizes 
para o Programa de Risco em Belo Horizonte, hoje referência nacional. Com relação ao Programa 
Minha Casa, Minha Vida, informou que cerca de cem mil metros quadrados de terreno da 
Prefeitura serão destinados ao Programa, alguns deles já em processo de avaliação pela Caixa 
Econômica Federal. Dando prosseguimento, submeteu à plenária a aprovação do calendário de 
reuniões ordinárias, que ficaram acordadas para as segundas quinta-feiras de cada mês, sempre
às dezenove horas. Destacou a importância de fazer uma gestão compartilhada de fato, população 
e governo. Agradeceu a presença de todos e encerrou a solenidade às vinte horas e trinta 
minutos. Eu, Cláudia azevedo Fernandes Bastos, secretariei e assino a presente ata. Belo 
Horizonte, oito de abril de dois mil e dez.  
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